

An den Bürgermeister der Stadt Rheinbach Herrn Stefan Raetz Schweigelstrasse 23 53359 Rheinbach Joachim Schollmeyer
Meisenweg 16
53359 Rheinbach
Mitglied des Rates der Stadt
Rheinbach
den 1. Juni 2018

Antrag Unterzeichnung der Deklaration "Biologische Vielfalt in Kommunen" und Beitritt zum Bündnis "Kommunen für biologische Vielfalt" e.V.

Sehr geehrter Herr Bürgermeister,

bitte setzen Sie den nachfolgende Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen auf die Tagesordnung der nächsten Sitzung des Rates der Stadt Rheinbach.

Antrag:

Der Rat der Stadt Rheinbach beschließt, die Deklaration "Biologische Vielfalt in Kommunen" zu unterzeichnen und dem Bündnis "Kommunen für biologische Vielfalt" e. V. beizutreten.

Begründung:

Im Februar 2012 haben sich 60 Gemeinden, Städte und Landkreise zum Bündnis "Kommunen für biologische Vielfalt" zusammengeschlossen. Dieses Bündnis will den Schutz von Biodiversität in den Kommunen in den Blickpunkt rücken (s. www.kommbio.de).

Mit der Deklaration "Biologische Vielfalt in Kommunen" hatten die Kommunen bereits im Jahr 2010 einen ersten Schritt in Richtung einer gemeinsamen Initiative zum Schutz der biologischen Vielfalt getan. Die Deklaration soll Landkreise, Städte und Gemeinden bundesweit dazu motivieren, Maßnahmen zum Schutz der biologischen Vielfalt in den Bereichen Grün- und Freiflächen im Siedlungsbereich, Arten und Biotopschutz, Nachhaltige Nutzung sowie Bewusstseinsbildung und Kooperation zu realisieren. Mittlerweile haben 230 Kommunen die Deklaration unterzeichnet und 141 Kommunen sind Mitglied im Bündnis (Stand Mai 2018), u. a. Bonn, Düsseldorf und Köln sowie aus dem Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Hennef, Lohmar, St. Augustin und Troisdorf.

Am 20. Februar 2018 hat der UPV-Ausschuss dem Antrag der UWG vom 17. Dezember 2017 folgend beschlossen, dass die Stadt Rheinbach auf geeigneten kommunalen Flächen Blühwiesen mit einheimischen, mehrjährigen Wildblumenmischungen anlegt. Der Beitritt zum Bündnis "Kommunen für biologische Vielfalt" e. V. und die Unterzeichnung der Deklaration "Biologische Vielfalt in Kommunen" wäre ein konsequenter weiterer Schritt auf dem Weg, dem Artensterben und dem Rückgang der Vielfalt in der Natur entgegenzuwirken.

Da die Stadt Rheinbach mit ca. 27.000 Einwohnern in die unterste Beitragsklasse fällt, würde der Jahresbeitrag 2018 150,00 € betragen, ab 2019 165,00 €. Weitere Informationen zum Beitritt finden sich unter www.kommbio.de/mitglied-werden/

Mit freundlichen Grüßen

Joachim Schollmeyer (Fraktionssprecher)